Farkli hiicrelerde bulunan;
|. Lizozom

Il. Mitokondri

Ill. Kloroplast

IV. Golgi

gibi organellerden hangilerinin metabolizmasi sonu-
cunda oksijen agiga ¢ikar?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) I ve lll E) lll ve IV

Cok htcrelilige gecis canlisi kabul edilen Volvox dlizenli
bir kiire gérinimundedir.

Bu koloninin gok hiicreli olarak kabul edilmesine, aga-
gidaki 6zelliklerden hangisine sahip olmasi neden ol-
mustur?

A) Koloniyi olusturan hucrelerin 6karyot 6zellikte olmasi
B) Koloninin yapisinda gok sayida hticrenin bulunmasi

C) Koloniyi olugturan hiicreler arasinda ¢zellesme ve is
bolimdnin bulunmasi

D) Koloninin yapisindaki hicrelerin kloroplastl olmasi

E) Kolonideki herbir hlicrenin, bagimsiz olarak da yaga-
maya devam edebilmesi

Asagida verilen gorevlerden hangisini yerine getiren
organel, hayvan hiicrelerinde bulunmaz?

A) Hiucre digina salgi génderen

B) Hucre iginde besin sindiriimesini saglayan
C) Oksijenli solunumla enerji tireten

D) Hucre iginde madde taginmasini saglayan
E) Glikoz fazlasini nigasta olarak depolayan

Cekirdekte;
I. DNA
IIl. Protein
IIl. RNA
IV. ATP

gibi molekiillerden hangilerinin sentezi yapilmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve IV E) I, Il ve lll
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Hiicre organellerine ait olan;
|. Mitokondri i¢ zarindaki kivrimlar
Il. Sentrozomlari olugturan sentrioller
lll. Kloroplastlardaki granalar
seklindeki yapilardan hangileri, bulunduklari organel-

de yiizeyi genigleterek organelin ¢alismasini kolaylag-
tinr?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il velll E) lvelll

Bir hiicre organelinde gergeklesen faaliyetler sonucunda

meydana gelen, X ve Y maddelerindeki degisim grafikte-
ki gibidir.

. Madde
Miktari

Y

»
o

Zaman

Bu olaylarin gergeklestigi organel ve X ve Y maddele-
ri igin agagidakilerden hangisi dogrudur?

Organel X Y
A) Lokoplast Protein Amino asit
B) Kloroplast Glikoz Laktoz
C) Mitokondri Glikoz CO,
D) Mitokondri 0, Amino asit
E) Kloroplast Glikoz Co,

Hiicrede bulunan;

I. Hucre zari

IIl. Mitokondri

IIl. Golgi aygit

IV. Endoplazmik retikulum

gibi yapi veya organellerden hangileri, lizozom olusu-
muna dogrudan katilimaz?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell
D) Il ve IV E) II, lll ve IV



8.

10.

11.

Okaryot hiicrelerde bulunan mitokondri organelinde;
|. Blyuk yapili besinlerin sindirilmesi

Il. Baz organik besin yapitaslarinin yikiimasi

lll. Oksijen kullanimi

IV. Karbondioksit kullanimi

V. Enerji (ATP) Uretimi

seklindeki metabolik olaylardan hangileri meydana
gelebilir?

A) Yalniz V
D) II, il ve V

B) Ilve V C) I, Il ve lll

E) I, IVveV

Okaryot hiicrelerde bulunan hiicre iskeleti, asagida
verilen goérevlerden hangisinin yerine getirilmesini
sadlamaz?

A) Hucrenin belli bir sekil almasinda etkili olma
B) Organellerin hiicre iginde yer degistirmesini saglama

C) Hucre boéllinmesi sirasinda kromozomlarin hareketin-
de rol oynama

D) Baz dokularin dis etkenlere karsi dayanikliligini artirma

E) Mitokondri ve kloroplastin boliinerek gogalmasinda
etkili olma

Hiicre zarimin yapisina katilan bir glikoproteinin olus-
masi igin;
I. Enzimlerin bulunmasi
Il. DNA' dan mRNA sentezlenmesi
Ill. DNA nin eglenmesi
IV. Ribozom ve golginin gdrev yapmasi
seklindeki olaylardan hangilerinin gergeklesmesi zo-

runlu degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz Il
E) lll ve IV

Asagida verilenlerden hangisi bir hiicrenin gesidini
(prokaryot ya da okaryot) belirlemede rol oynamaz?

A) Sentrozom B) Kloroplast

C) Hucre zarn D) Hucre geperi

E) Endoplazmik retikulum
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12. Golgi ya da endoplazmik retikulumdan olusan lizo-
zomla ilgili olarak;

13.

14.

Alyuvar hticreleri harig bittn insan hicrelerinde bulu-

. Akyuvar ve karaciger hticrelerinde, diger doku hiicre-
lerine oranla daha fazla bulunur.

Zar yapisinin yirtilmasi sonucu serbest kalan enzim-
ler, hticrenin 6limUine neden olabilir.

seklindeki bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

D) I ve Ill

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I, Il ve lll

Bir bitki hlicresinde bulunan plastitlerin, birbirine dénuse-
bilme durumlari agsagidaki sekilde gosterilmigtir.

Lokoplast

Kloroplast

Proplastit —— Kromoplast

Bu ddniigiim olaylarina gore;

IV.

Bitlin plastitler proplastitlerden olusur.

Lokoplastin, kloroplasta donlistimt strecinde klorofil
sentezi gergeklesir.

Bu olaylar, bir bitkinin bitlin canli hiicrelerinde ger-
Geklegebilir.

Kloroplastlar, gerekli oldugu durumlarda proplastit
haline gelebilirler.

seklindeki ifadelerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz |
D) Il ve IV

B) Yalniz Il C)lvelV

E) Il ve IV

Bitki hiicrelerinde bulunan kofullar, agagidaki gérev-
lerden hangisinin yerine getirilmesini saglamaz?

A) Gigeklere gesitli renkleri kazandirma
B) Seker ve amino asitleri gegici olarak depolama

C) Tanin gibi organik atiklar gegici olarak depolama

D) Hucredeki fazla suyu depolama

E) Hucre igindeki fazla suyu dis ortama atma




